

责编:陈霞 美编:江佳镁 组版:竺巍

工薪家庭子女留学不是奢望——

# 留学贷款业务进入强推期

接受全球化的高等教育,不是富裕家庭的专利。目前,海外留学费用根据所在国家不同,每年所需的学费、生活费在5万-30万元不等。随着留学高峰期的临近,很多家长都在为孩子做着出国前的各项准备,南京多家银行的留学贷款业务也进入强推期。

## 留学所需费用最少5万

据目前最热门的留学国所需的费用情况来看:北美如美国、加拿大是最热门的留学地,学费和生活费每年需要30万元人民币左右。其次,英联邦热门留学国家主要集中在英国、澳大利亚和新西兰,其费用主要在20万-25万元人民币。再次,亚洲留学是工薪阶层的最爱,每年准备费用约10万元人民币即可。

此外,德国、法国、意大利等免学费留学国也日益成为留学“新宠”,只要免学费留学注册成功的话,一年的生活费只需5万元左右。不过专业人士提醒,对于这些申请免学费的留学生来说,过硬的高考等学术成绩以及过好“小语种关”是前提。

## 送娃出国宜早做资金规划

农业银行理财师吴静红建议,由于出国留学费用不菲,准备送子女出国的家庭至少要提前5年做资金规划,“以家庭总存款及流动收入的25%左右比例进行分期定投,是相对可选的方式。”

对一些资金并不充裕的工薪家庭,各银行推出的留学贷款业务则能为其子女留学助力。

“留学贷款,分为个人留学贷款和个人出国保证金贷款两种。”交通银行国际业务部金燕告诉记者,“个人留学贷款”系银行向借款人发放的用于赴国(境)外攻读高中(含)以上学历学位的自费留学人员支付学费和生活费的贷款。“个人出国保证金贷款”则指银行向借款人发放的,用于客户办

理签证时需提交存(贷)款证明所需资金的人民币贷款。

目前,工商银行、交通银行、光大银行、建设银行、农业银行、中信银行、华夏银行等都在主推此项业务。

## 申请留学贷款需有自有存款

“以交行为例,申请个人留学贷款,需要提交有效身份证明,在交行当地拥有固定居住场所,年龄加贷款年限不超过60周岁,有正当的职业和合法、稳定的收入,具备按期偿还贷款本息的能力,信用记录符合交行要求。”金燕告诉记者,一般情况下,留学贷款金额的贷款额度最高不超过国外留学学校录取通知书或其他有效入学证明上载明的学费和生活费。贷款期限最长不超过8年,一般为5年。”

对于申请个人出国保证金贷款,许多银行则要求至少拥有10%-20%的自有存款。也有银行可以采用房产抵押、质押贷款等模式。其中,房产抵押贷款,留学贷款申请人必须提供已完成按揭的房产作为抵押,或同等存款的质押。质押贷款的质押物包括:人民币定期储蓄存单、凭证式国债、外汇等。此外,还有的银行接受有资质的第三方保证人方式以及信用贷款的方式。

在交通银行,个人出国保证金贷款的金额最高不超过100万元且最高不超过存(贷)款证明所需金额。在其他银行,根据抵押或质押金额不同,贷款额度也不同。

据悉,目前留学贷款的贷款利率最低执行央行同期同档次基准利率下浮10%。  
现代快报记者 杨连双

## 情报站

### 工行一站包办出国金融

近年来,我国出国留学的人数不断攀升。作为国内最大的商业银行,中国工商银行通过1.6万多家境内机构、190多家境外分支机构和遍布全球的1000多家代理行,向超过2.5亿个人客户提供广泛的金融产品和服务。为了给留学客户提供全面的出国金融服务,工商银行江苏省分行营业部在南京宁海路支行、新街口支行、汉府支行、城北支行和直属营业部成立了五家出国金融服务中心,提供“专区、专业、专人”的一站式出国金融服务。

近日,记者从工行南京宁海路支行出国金融服务中心了解到,客户在这里可以开办所有出国相关的外汇业务,包括外币兑换、外汇汇款、旅行支票、外币汇票、存款证明、留学贷款、开户见证等。为了方便客户,宁海路支行的日常备付金多达七个币种:美元、欧元、港元、日元、英镑、澳元和加元,并且尽可能地备付一些小面额现金。此外,宁海路支行还可以办理中国香港、新加坡、英国和加拿大的开户见证业务,通过此业务,客户在国内便可预先开立国外工行账户,方便在国内汇款,以及国外工行提供的金融服务。为客户在出国之前即办理好相关账户的开户手续,方便客户抵达目的地后及时享受便捷的银行服务。

值得一提的是,工银多币种信用卡是中国工商银行在全球率先推出的一款多功能信用卡产品,可同时满足人民币、美元、欧元、英镑、日元、新加坡元、加拿大元、澳大利亚元、瑞士法郎和新西兰元在境内外的支付需求。

工商银行江苏省分行营业部城北支行个金部副主任董峻介绍说,工银多币种卡可申请主副卡,可以帮助境内家长随时为副卡持卡人提供资金支持,并掌握消费情况,同时工银多币种信用卡可先消费、后还款,POS消费享受最长56天的免息期,境外形成的外币透支可由境内人民币关联账户自动购汇还款。  
现代快报记者 刘果



出国留学,工行相助 IC供图

ICBC 出国金融



ICBC 中国工商银行  
南京2014年青奥会合作伙伴  
Official Partner of Nanjing 2014 Summer Youth Olympic Games

# 出国之途 工行相助

无论您是出国留学、旅游、移民还是商务活动,工商银行均可为您提供全方位的出国金融服务:

- 存款/贷款证明
- 个人购汇
- 个人结汇
- 全球快汇
- 外币汇票
- 旅行支票
- 工银多币种信用卡
- 出国留学贷款
- 外币携带证
- 个人光票托收
- 个人外汇买卖
- 代理开户见证

2013年4月1日至12月31日,个人客户到工行办理以下业务可享优惠:

- 1、办理个人结售汇(柜面、网银、手机银行),可享点差最低6折优惠,更有机会获得超值好礼;
- 2、购汇后外汇汇款(含电汇、汇票)等值1000美元及以上(柜面),手续费5折优惠;
- 3、购汇后购买旅行支票等值1000美元及以上(柜面),手续费5折优惠。

详情请咨询: 52858641, 52858633

网站www.icbc.com.cn 服务热线 95588